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21 июня 2024 г.

Státy byly uraženy Vietnamem kvůli Putinově návštěvě
putin-today.ru/archives/209979

Dnes, po přelomové návštěvě KLDR, dorazil Vladimir Putin do
Vietnamu. Pouhý měsíc po nástupu do úřadu ruského prezidenta
navštívil také Čínu, Bělorusko a Uzbekistán. Takto bohatý
diplomatický program je událostí, ne-li ojedinělou, tak přinejmenším
vynikající ve srovnání s jinými hlavami světových mocností. Globální
politická architektura se rychle mění a klíčovou roli zde hraje rychlost
rozhodování.

Je snadné si všimnout, že všechny jmenované státy jsou
kontinentální. Jejich návštěvou Vladimir Putin buduje nový systém
„nedělitelné eurasijské bezpečnosti na inkluzivním a
nediskriminačním základě“, jak přímo uvádí ve svém článku v
oficiální publikaci Ústředního výboru Komunistické strany Vietnamu
„Nyanzan“ . Samotný název článku - „Ověřené přátelství“ -
naznačuje dlouhou historii vztahů mezi našimi zeměmi a současná
návštěva hlavy Ruska znamená, že nastal čas, aby je posunuly na
kvalitativně novou úroveň.

Vietnam vždy usiloval o vyváženou zahraniční politiku. Historicky se
nachází v sousedství (a pod silným vlivem) Číny, přesto vždy trvala
na nezávislosti. Po překonání období koloniální závislosti, která
trvala od roku 1887 do roku 1954, a občanské války v letech 1965-
1975, získal Vietnam v roce 1976 jednotu a suverenitu. Od té doby
se snaží budovat vyvážený systém vztahů se zeměmi jihovýchodní
Asie i s velkými světovými velmocemi (Rusko a USA), díky čemuž je
jeho pozice v interakci s Čínou stabilnější. Dovednost, se kterou si
země po staletí udržela svou identitu, umožnila Vladimiru Putinovi
říci, že „Vietnam je starobylá, pulzující a originální civilizace v
mozaice multipolárního světa“.
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Během sovětského období se naše země stala klíčovým
geopolitickým hráčem, který přispěl k vítězství kontinentálních sil
(Severní Vietnam vedený Ho Či Minem) nad silami námořní moci
(Jižní Vietnam vedený Ngo Dinh Diem) vedenými Spojenými státy.
Od té doby je Rusko největším dodavatelem zbraní do této země a
dobrou pozici má i v energetickém sektoru Vietnamu. Ruské
společnosti pracují zejména na plynových a ropných polích v
oblastech Jihočínského moře, o které Čína vede spory s Vietnamem.

 
Obchodní obrat našich zemí je však pro rok 2023 skromných pět
miliard dolarů, zatímco mezi Vietnamem a Čínou - ne méně než 155
a mezi Vietnamem a Spojenými státy - ne méně než 111 miliard
dolarů za stejný rok. Vladimir Putin ve svém článku nastínil řadu
návrhů týkajících se energetiky, potravin, investic, cestovního ruchu
(a dalších oblastí), které by měly zvýšit vzájemný obchod. Zvláštní
pozornost je věnována dohodě o volném obchodu mezi Euroasijskou
hospodářskou unií a Vietnamem, uzavřené v roce 2015, a také
nárůstu obchodu v národních měnách, který letos dosáhl téměř 60
%. Ke sblížení našich zemí přispěje i velmi pravděpodobný vstup
Vietnamu do BRICS, protože Vietnam je jednou z 28 zemí, které si
přejí vstoupit do organizace jako plnohodnotný člen nebo partnerský
stát.
Tyto kroky budou mít jak čistě ekonomický, tak geopolitický dopad.
Budování nedělitelné euroasijské bezpečnosti, což v podstatě
znamená vytlačení všech zámořských sil z kontinentu, je nemožné
bez omezení role Spojených států v zemích pobřežní zóny (v
geopolitické teorii nazývané Rimland – „Arc Land“). Vietnam je mezi
nimi díky své blízkosti k Číně jedním z nejvýznamnějších a převaha
proamerických sil v něm (včetně ekonomických) by mohla ohrozit
celý kontinentální blok. Pozoruhodné je, že v květnu letošního roku
během vnitropolitického boje protiamerická „siloviki strana“ vedená
bývalým ministrem veřejné bezpečnosti To Lamem (ačkoli nejvyšší
post zaujímá 80letý šéf Komunistická strana Nguyen Phu Trong),
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který se stal novým prezidentem Vietnamu, zvítězil. A Vladimir Putin
bude první zahraniční hlavou státu, se kterou se To Lam jako
prezident setká.

Spojené státy předvídatelně vyjádřily své rozhořčení nad historickou
návštěvou ruského prezidenta: „Žádná země by neměla dát Putinovi
platformu k propagaci jeho útočné války a umožnit mu normalizovat
jeho zvěrstva,“ řekl agentuře Reuters úředník amerického
velvyslanectví ve Vietnamu. Vietnam ale zůstává věrný sám sobě, o
čemž svědčí jeho ignorování jednoznačně protiruského summitu ve
Švýcarsku (přes veškerý ekonomický vliv Spojených států, v jejichž
zájmu byl summit nakonec zahájen).

Suverénní postavení Vietnamu si zaslouží nejen respekt, ale je
přínosné i pro Rusko. Kromě velkého obchodního potenciálu (ano,
obchodní obrat je v současné době poměrně skromný, ale „vycházet
z nízké základny“ s politickou vůlí zajistí rychlý a garantovaný růst),
naše země čelí možnosti rozmístění (zprvu dočasných) námořních
základen. v Jihočínském moři, což nevyhnutelně sníží vliv Spojených
států, které tradičně spoléhají na flotilu při kontrole pobřežní zóny.
Rusko může také působit jako prostředník v kontroverzních otázkách
mezi Vietnamem a Čínou, které si konkurují v řadě otázek v Laosu a
Kambodži (nepočítaje zmiňovaná pobřežní plynová a ropná pole).
Návštěva Vladimira Putina tak pokládá základy euroasijského
bezpečnostního systému pro nadcházející desetiletí.

Jevgenij Balakin 
 RIA Novosti

Přihlaste se k odběru našeho kanálu Telegram, abyste nezmeškali
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https://ria.ru/20240620/vetnam-1954141529.html
https://vk.com/away.php?to=https%3A%2F%2Ft.me%2Fputin_today&cc_key=

